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Reformok.
(Ü. L.) A magyar nemzet háta- 

megelt ezer éves múlt áll. A legrégibb 
szervezett állam Európában. Szabad- 
ságszeretö nép volt mindég a magyar 
s ragaszkodott az alkotmányos élethez. 
Ezért súlyt helyezett az országgyűlések 
tartására, hogy a nemzeti akarat is 
befolyjon a kormányzat vezetésébe, 
nehogy az egyeduralommá váljon.

A magyar országgyűlések teljesiték 
is kötelességüket, a nemzeti élet lük- 
tető fóruma volt. A legelső Írásos 
országgyűlési jegyzőkönyvet a magyar 
országgyűlés produkálta széles Európá­
ban. Nem csoda, ha a magyar nem­
zetről úgy írtak külföldön is mindég: 
mint az országgyűlések minta álla­
máról.

És valóban annyira kifejlett a ma­
gyar nemzetben a törvényhozói érzék, 
hogy az páratlan volt a maga nemé­
ben. S ezen érzék nem szűnt meg a 
parlamentárizmusi rendszer életbe­
léptekor sem. A 60—70—80-as évek­
ben a magyar parlamentarizmusra 
csodálattal tekintett Európa, még az 
alkotmányosság minta államában Angliá­
ban is adtak ennek hangot.

A kép azonban változott 1... A ma­
gyar országgyűlés nem áll hivatása 
magaslatán másfél tized óta. Önző 
pártérdekek fészkévé alakult át a ma­
gyar parlament. A kisebbség a válasz­
tások eredményére súlyt nem helyez, 
hanem a maga pártérdekeit latolgatja 
csak s az obstrukczió fegyveréhez 
nyúl. így estek áldozatul a kormányok, 
a parlament többségének az akarata 
nem nyilvánulhatott.

Ezen parlamenti anarchiával nye­
regbe ülhettek a kisebbségi elemek is, 
a szabad választást kigunyolták — a 
képviselők kinevezési rendszerével. A kit 
Jelűiről diktáltak, annak kellett kép­
viselővé lennie. Elmúlt azonban ezen 
kor is !.., A helyzet csak annyiban 
változott, hogy a képviselők kinevezési 
rendszere megdőlt a kouliczió bukásá­
val, de helyét megint elfoglalta a 
kisebbségi terror — a parlamentárizmus 
gunyjára.

Hiába van 256 nemzeti munka­
párti, azért az ország akarata semmibe 
vétetik és a kisebbségi akarat nélkül 
a többségi akarat nem nyilvánulhat a 
magyar parlamentben. Ez a parla­
mentarizmusnak a fejtetőre állításai... 
Nem csoda, ha a lemondott elnök 
Berzeviczy ily szavakkal dokumentálta 
a levélbeni lemondását: „a magyar

parlament a világ gunyjává lett, ily 
testületnek én szégyellek elnöke lenni.”

Valóban szomorú látvány, minővé 
sülyedt a régi hires magyar ország­
gyűlés. Mert az, hogy most ideiglenes 
béke lett, ez mit sem változtat azon, 
hogy a kisebbségi akarat nélkül semmi 
nem történhetik a magyar parlament­
ben. Lehet többségi párt, az figyelembe 
nem vevödik a kisebbség részéről.

Ez igv tovább nem mehet! . . . 
A magyar parlameutftrizmnst nem sza­
bad feláldozni az obstrukeziós terror 
oltárán. Eljött az ideje a házszabály 
revíziójának. Nem a kisebbségi akarat 
végleges letörésére, hanem a techniká- 
zások kiküszöbölésére. Tessék a kisebb­
ségnek szóval győzni a valamely tör­
vényjavaslat elleni oppoziczióját és ne 
fordulhasson a mesterkélt eszközökhöz, 
amiknek segélyével könnyen elbánhat 
bármely törvényjavaslattal. Erről és 
nem egyébről van sz*. Mert a szólás- 
szabadságot korlátozni nem kívánatos 
s ilyesmit nem is tervei senki.

A következő év nevezetes esemé­
nyek szinterévé teszi Magyarországot. 
El kell dőlnie a véderőjavaslatok sor­
sának és a választójogi reformnak. 
Mindkettő nevezetes a nemzet életében. 
A véderőreform tető alá hozásával 
évtizedekre lekerül napirendről a ka­
tonai kérdés, mint annyi sok munka 
kifejthetésének a volt kerékkötője. A 
választójogi reformmal meg évszáza­
dokra alapoztatik meg a magyar nem­
zet jövője,

Khuen-Héderváry Károly gróf nevé­
hez lesz kötve a fenti reformok meg­
valósítása. E kiváló magyar államférfin 
rászolgált az ország tultőbbségének a 
bizalmára. Tőle várja a közvélemény 
a megvalósításukat. De hogy a parla­
ment teljesíthesse hivatását, ide refor­
mált házszabály kell. E nélkül meg 
van kötve a magyar miniszterelnökök 
keze és ki van szolgáltatva a többség a 
kisebbség terrorjának.

ügy záruljon le az év, hogy az uj 
esztendő valósítsa is meg a házszabály 
reformálását. Mindegyik párt hangoztatá 
a mostani házszabály fogyatékosságát 
és igy a szólásszabadság tiszteletben 
tartása mellett, megvalósítható ez, Ezzel 
megint a magyar nemzet jövője nla- 
poztatik meg, ha a parlamentje meg­
mentetik az anarchiák előidézésétől.

A jövő évben tehát bárom nagy- 
reformot kell megvalósítania. A véd­
erő reformot, választójogi 
reformot és a Házszabály re­
formálását, kiterjeszkedve arra is,

hogy a tanácskozások gyorsabb mene- 
tüek legyenek, különösen a költségve­
tésre nézve áll ez. Hiszen most a béke 
jegyében is, hat hét nem volt elég 
a letárgyalására, amellett hogy az idén 
volt még egy öt hónapos költségvetési 
tárgyalás.

A választójogi reform és a Ház­
szabály revidiátása egymást egészí­
tik ki. Ezt mindegyik párt elismerte!.., 
Óriási feladat az elednek a megvalósí­
tása. De Khuen-Hédcrvftry Károly gróf 
azt is megoldja. A „haza bölcete“-féle 
rendkívüli megtisztelő elnevezés a né­
hai Deákról, most már Héderváryra 
szállott át. Nagynevű minisztertársai­
val, a küszöbön álló reformokat a kö­
vetkező évben megoldja.

Igaz, hogy vannak a kik a köz- 
igazgatási reformot a választói jog elébe 
helyezik, még pediglen az államosítás 
jegyében. Adódott hang ennnek a 
mostani költségvetés tárgyalásakor is. 
De ez igy nem lehetséges. Fokozato­
san s nem egyszerre fog az kiépitödni, 
még pediglen közmegnyugvásra. Nem 
lehet szerintem ezen nagy kérdést is 
már az uj évben napirendre tűzni. 
Ide évek kellenek, a gyakorlat jelöli 
ki az újításokat s nem pediglen egy 
törvényjavaslatba foglalni az egészet.

Ez meglevődött Szapáry Gyula gróf 
alatt, de világos konczepcziónak nyoma 
sem volt, a roppant anyag feldolgozá­
sával.

A közigazgatást az évfolyamok ja­
vítják meg s nem egy törvényjavas­
latba szorítás. Már aztán ez az álló- 
mositás jegyében folyjon-e vagy nem, 
ezt is a részletek mikénti megoldása 
dönti el. Az azonban valószínű, hogy 
a reformálással az államosítás nyo­
mul előtérbe, aminthogy ez már is 
látható. A fő azonban a jó közigazga­
tás megteremtése, ez pedig különösen 
Khuen-Héderváry Károly gróf alatt 
nagy arányban halad előre.

Nevezetes év lesz tehát az uj esz­
tendő a magyar nemzet életében. Bí­
zunk az ország vezérében Khuen- 
Héderváry Károly grófban, hogy meg­
valósulnak a reformok a magyar 
nemzet érdekei szerónt. Ha viharok 
lesznek is, azon túlesik az ország.

Ezen hitünkben köszöntjük az uj esz­
tendőt, a mely immár a küszöbön áll.
A nevezetes év, a reformok éve lesz. 
Még pediglen a magyar nemzetre 
kihaló reformok.
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POLITIKAI HÍREK.
Gróf Zichy Nándor, a magyar katulieziz- 

musnak vezérlő alakja, a néppárt meg­
alapítója, karácsony estéjén rövid szenvedés 
után birtokán. Adonybnn 8:1 éves korában
meghalt.

Gróf Zichy N tudor neve össze van forrva 
a magyar politika utolsó két évtizedének 
történetével. Csendes közgazdasági tevékeny­
ségéből akkor lépett a politika porondját a, 
a nnkor az egyházpolitikai akczió megkez 
dődött. Gróf Eszterházy Móriczcznl együtt ő 
szervezte és vezette annak idején az egvház- 
politikai ellenzéket a főrendiházban, majd 
mikor a szabadelvű közvélemény nyomása 
alatt az egyházpolitikai törvények tető alá 
kerültek, kivitte a harezot az országba, meg­
alapította a revízió programijával a nép­
pártot s azóta fáradhatatlan buzgalommal 
igyekezett a katholikus közvéleményt egy 
katholikus felekezeti politika támogatására 
föllelkesíteni.

Hajló korában keserű csalódással szivében 
kellett megállapítania, hogy a revízió gondo­
latát ti maga alapította néppárt is elejtette 
és a közvélemény messzebbre került e gon­
dolattól, mint valaha. E nagy csalódással 
szemben csak az szolgálhatott elégtételéül, 
hogy a katholikus közvéleménynek felekezeti 
alapon való tömörítése óriási lépésekben 
haladt előre és hogy a felekezeti politika, 
a melynek érdekében esztendőkön át meddő 
eredménynyel dolgozott, még a kormányzat 
körébe is bevonult.

HÍREK.
— Háltadó ietentissteleíek. A róni. 

kath. templomban Szilveszter estén 
0 órakor hálaadó istenitiaztelctet túrt és 
prédikál Rad a György plébános h , - 
főnök; újév napján d. e. 10 órakor prédikál 
Lőriuczy I. s.-lelkész. Akik vi; h.-ranr- 
ünnepén házaikat megakarják ezeaíeíui),; 
jelentsék be a plébánia hivat - Un.

A ref, templomban Óív mpj.i de - 
©lőttjén prédikál, délután imádkozik 
J a ti c s ó Sándor lelkész. Uj ev napja de - 
©lőttjén prédikál, délután imádkozik 
J a ti cső Sándor lelkész,

— Államsegély, Nagyonped város ré­
szére 5100 korona államsegélyt utalt ki a 
belügyminiszter. Ez a segély nagyobb rész­
ben a tisztviselőket törvény szerint meg­
illető fizetési,t-k kiegészítésére fordiU.al.ik, a 
f : ti mura dó összegről a képviselő-testület 
lösz hivatva határozni,

— Nagyenyed város képviselő- 
testületé folyó hó 27-én rendkívüli köz­
gyűlést tartott, melynek egyedüli tárgya 
volt az iguzolő-választmányba két tag ki­
küldése. Kiküldettek Bart ha Zsigmoud 
és H o r v á t h Pál bizottsági tagok,

— Ki ••tévéséé. Szász József, vármegyénk 
ioiipáiiji ti o r g ó Viktor jegyzőt a borsóim zöi 
anyakönyvi kerületbe teljes hatáskörrel, — 
Lábon ez Géza csekelaki ref. tanítót a 
csekelaki anyakönyvi korületbo korlátolt 
hatáskörrel .ittyakönyvvezvtő helyettessé ne­
vezte ki.

- Képviselőt* «tätet! tagok vAiara-
tát a. Nagyenyed város képviselő-;-stu 
*iék felerétzbt'ti l.i-épő tagjainak te , . c-z 
szes póttagoknak folyó hó 30-án

szó m b > I o ti lesz a választása. A „Pata­
kon inneni'1 kerület választói u városháza 
közgyűlési termében Sándor Jenő polgár­
in es tor eluüklote alatt, a „Patakon tuti“ 
kei ülőt választói a rendőrkapitány! hivatal­
ban Tó bis Ja nő gazdasági tanácsos t-ít,ók­
let : alatt vuRnzlatiak. A havazás reggel 0 
órakor kezdődik és tart délután 4 óráig. 
Patakon ián: - 10 rendes és 4 póttag, Pat-<- 

; kon túl a r : ties ti,, lí póttag választandó.
; — Kábává-estély. A nagyenyedi sze­

gény tanuló! t segélyező kör Szilveszter 
estéjén a unni -«-ti szálloda dísztermében táucz- 

I ezi!1 egy bekötött kabarét rendez. A műsor sze­
replői: P nie Juliska, Fokt-to Erzsi, Fogá­
ra s-i Rózsika, Jancsi) Margit, Lázár Etus, 
B •-ücsán Géza Felmérj’ Sándor, Fellner 
József, Folyó vich József Conferencier, Incződy- 
Joksman Ödön dr„ Ioczo Miklós es ifj. Uray 
László, Belépő-dij; személyjegy 2 it., tanuló- 
jegv 60 fii. Kezdete este 9 órakor. Felülfize- 
íősek ős a tiszta jövedelem a kör jótékony 
czóljára fordittatik. Jegyeket előre lehet 
váltani Földes Ede könyvkereskedésében, — 
A szereplők névsora, mind kitűnő műked­
velő, változatos és igen érdekes müsoru ős 
feledhetetlen Szilveszter-estét szerez közön­
ségünknek.

— Vasúti előmunkálati engedély 
Nagyenyedtol Torocskóig *« Aisó-
járáig. A knrusketlt’lemügyi ni. kir. mi­
niszter előmunkálati engedélyt adott ki egy 
év tartamára: br. T horoczkay Györgynek 
a m. kir. államvasutak Nagyenyed állo­
másától MuzSnaháza, Urhdzá, Nyírmező,Gyer- 
tyámos, Toruczkószeiitgyörgy és Toroczkó 
községek érintésével B o r é v i g s foly­
tatólag Szunluk község érintősével A I a ó- 
j á r a községig vezetendő szabványos, nyom­
távú helyiérdekű vasútvonalra, továbbá A 1- 
ső jár á t ól folytaiólag Kisbányn, O’áhlét, 
To, daszeutiászló, Szászlóna, Gyalu, Kiskapus, 
Gyerővásárhely, Köröskő ős Sárvár községek 
érintésével a m. kir. államvasutak B & n f fy- 
lí u nyerd állomásáig vezetendő szabványos 
nyomtávú gőzüzemű h. érd, vasútvonalra.

— A ezegóny tanulókat segélyese­
kor Karácsonyfájára szívesek voltak ad ti ­
ltó, ni dr. Dotozyue és Jakab Karolyué 3—3 
k., Seemann Venczelué 5 k. Ruhaneműnket 
u. Kovács Józsefuó, süteményt es gyümölcsöt 
Pogány Jáuosué, u. Kovács Józsefuő. Elekes 
Erzsébet, dr. Dobozy Vilmosáé, dr. Magyar) 
Károlynő, Török Bertalanná, Baranyai Károly- 
ué, Beretzky Míksáué, Sándor Jenőné, Uray 
Láazlóué, ifj. Vinkler Jáuosué, Tóth Miklosnó, 
Göllnor Árpád né, b. Bánfly Kuzimirné, Fo­
gadják egyesületünk nevében hálás köszöné­
seméi, Török Bertalanná ülnök,

— Nyilvános köesőnet. őuagysága 
özv, Reinboid Olivernő úrnő a nagyenyed! 
oltáregyesüic-ínek 10 koronát volt szives 
adományozni, mely összeget hálás köszönettel 
nyugtáz Tán gél Józsefuő, pénztáros,

— Feleség és férj tragédiája, Két
egymás után következő titokzatos haláleset 
tartja Egálomban Marosvásárhely város kö­
zönségéi. F, li j 22-éu hirtelen elhunyt Chros- 
teH Frigyes cs, ős kir. őrnagy, az ottani 
katonai alreáliskolai parancsnok ifjú ueje. A 
viruló szép asszony állítólag megmérgezte 
magát, de a család szivszélhüdésnek minösi- 
toti: ». hirteli’u halált. Az özvegyen maradt 
f-irjet a váratlan csapás mélyen lesújtotta. 
2,i" 'léiben az őrnagy irodájában dolgozott, 
midőn. egye re hányát esett és szájából 
li no: vár ló. uU ki. A zajra az iroda mel- 

1 1 bábéi kiiohuntak az iskolapantncs-

uok segítségére, de már halva találták. Négy 
kiskorú árva siratja a köt rejtelmes halál­
esetet.

— A Bethlen-koil, fögimn. torna- 
eatólyén felülfizettek: Gáspár János koii, 
főgondnok, Szász József főispán, Horváth 
Pál 10—10 kor,, özv. Kovács Józsefiig ö kor., 
ötv. Benedek Sámuel né, Földes Ede, Ben­
jámin Simon, Telegdi Károlyné, Törült 
VI-hilly, özv. Wagner Józsefuő, N. N. 2 — 2 kor,, 
Veres Albert né 1.20 kor., ifj. Fövény ess y 
Bertaiau, VI ár to u Ignác/, Kollár Ferenc/ 
Molnár Károly, Gánya János nő, K. F. Járni 
István, P»pp János, N. N.. Lttczkó Kálmán, 
F-jés Áron, Lő mi ez Istvánná, Szász János 
VIII, g., Kiss Lajos V. Bük esi Sándor, 
Felmérj’ Sáudor 1 — 1 kor., X. Y. 80 fill, 
Bálint Albert VII. g. 50 fii!., özv. Székely ■ 
hidy Sándorné 40 fill., Biró Lajos 30 fill., 
Grünu Dezső VII. g., Zalányi Dávid Vili. g., 
Sándor Béla VII. g. 10 — 10. fill., Dóczy 
Fereucz 1 kor, E felülfizetésekért ezen az 
utón is a leghál ásabb köszönetét fejezi ki 
a rendezőség.

•— Magyarország története. Irt t
Marczali Henrik. Annak a nagyszabású, a 
magyar könyv történetében páratlanul álló 
vállalatnak, melyet az Athenaeum A mű­
veltség könyvtára czimen indított 
meg uőhluy év előtt, immáron X. kötető is 
megjelent. Szerzője, Marczali Henrik, egészen 
egyszerűen : Magyarország történetének no 
vezi munkáját. Igaz, hogy czimbé bajos volna 
belefoglalni mindazt, a mit ebben a hatni 
más, 46 Íves könyvben adott. Ez nemcsak 
Magyarországnak a külső eseményekben 
megnyilatkozó történőié, hanem története a 
magyar szellemi és lelki fejlődésének. Fel­
tárja benne mindazokat a nehezen észreve­
hető rugókat, melyek egy nép töriőuetéuök 
kérőkéit mozgatják. Felfogásábau tartózkodik 
minden túlzástól és egyoldalúságtól. Éles 
szemmel figyeli meg azokat az összefüggé­
seket, melyek fejlődésünk és a magyarság 
— messzi keletről hozott —lelki konstruk- 
eziója között mutatkoznak. Megérteti, hogy 
nemzeti dicsőségünk és sok nagy szerencsét­
lenségünk nemcsak véletlenek eredményei, 
hanem sok tekintetben a magyarság eré­
nyeinek és hibáinak következményei. Ez az 
őszinteség teszi Marczali munkáját különö­
sén becsessé és értékessé. Ez sorozza ama 
történeti müvek közé, melyek valóban a 
népek tanítómestere. Vajha sokan olvasnák 
Marczali könyvét azok közül is, kiknek be­
folyásuk vau történetünk, fejlődésünk irá­
nyítására. Becsületes tükör ez a könyv. Sok 
szépet, sok merészet ős nagyot mutat, de 
sok fogyatkozást és gyengeséget is. Marcza- 
linuk ez a legújabb munkája, de előadásé 
bau lebilincselő, világos és predesztinálva 
van arra, hogy az olvasó közönség legszéle­
sebb rétegeit is meghódítsa. Kiállítása méltó 
a Műveltég Könyvtárának eddig megjelent 
gyönyörű köteteihez, A majdnem 800 olda­
las szöveget 337 kép, 24 fekete, 4 színes 
műmelléklet és 2 sziues térkép díszíti. A 
kötet ára diszkötésbeu 14 korona,

* A Divat Ssalon, Magyaréi.szág vhő 
női lapja, értékben folyton emelkedve s 
munkakörét mindjobban kiterjesztve töltötte 
bo huszonnegyedik esztendejét, melyet n la­
pok életöbeu tán igazabban lehetne a teljes 
érettség es nagykorúság idejének nevezni. 
Most a XXV. évfolyamát járja és viszi az 
or zug minden tája feló, — uz úri házaktól 
a dolgos varrónő hajlékáig,— mindazokat a 
tudnivalókat, a mely okot ma már egy nőnek, 
mini leánynak, fel- jégnek, anyának, társa­
ságbeli hölgyeknek, kenyérKeresöuek és házi­
asszonynak tudni kell. Ez a tudás képi-



siti arra, hogy ne csak tájékozást nyerjeu 
u divatról, do azt takarékosai! hasznára is 
fordíthassa, A Divat Szalon képei elsőre« - 
düek, iparművészeti tanfolyamai páratlanok, 
a szepiroflaln i olvasmányokat nem kisebb 
írónő mint Szabóaé Nogáli Janka elsőrendű 
ivói gii du segítségével szolgáltatja: költe­
ményekkel, novellákkal, szép és nagy regé­
nyekkel, női életrajzokkal, melyeket jó Isike- 
1 ült arczkep kísér, oktató czikkekct, érdé- 
mns könyvekről, zenemüvekről, színdarabok­
ról kijog}zott tudnivalókkal s olyan Szvtk. 
Postával, a mely szinte a lexikonok sziuvo- 
mil.íia emelkedik és a legjáratlanabb kér- 
(iezősködnhöz is szeretettel, segítséggel le- 

- .--A Divat Szalon egyike a legolcsóbb
lapoknak: efőfizetósi ára negyedévre csuk 
három korona, daczára annak, hogy kialli- 
tása díszes és bőkezű. Kéthetenként megje­
lenő színes, keménytáblás füzetei dús i ár­
talmukon kívül iugyen-mellékle lekkel is 
szolgainak: szabás-ivvel, gyermekdivalujség- 
gal stb. Az évfordulót pedig azzal teszi em­
lékezetessé, hogy előfizetőinek egy elegáns 
naptárt küld szintén külön dij nélkül. A 
legnagyobb elismeréssel ajánljuk olvasóink 
figyelmébe e derék női divatlapot, tudomá 
sulira adva a Divat Szalou kiadóhivatalának 
c/imét: Budapest IV., Eskü-ut 5 sz., a hol 
— eppen úgy a?, ország bármely postahiva­
tala utján is — elő lehet fizetni. Kívánatra 
mutatványszámot is küld e lap kiadóhiva­
tala, 342 2 —fi

104. szám.
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KÖZGAZDASÁG.
Ä 4 hete« kornál fiatalabb bor­

jak forgalomba hozatalának 
tilalma

A földművelésügyi miniszter novemberben 
kiadott körrendeletében a négy hetes kornál 
fiatalabb borjakra vonatkozólag azt a korlá­
tozó rendszabályt léptette életbe, hogy ily 
borjak helybeli vásárra vagy más községbe 
(városba) csakis anyjukkal együtt hajthatók 
vagy .szállíthatók,

Etif; rendelkezését oly képen egészíti ki, hogy 
a négy hetes kornál fiatalabb borjaknak anyjuk 
nélkül való forgalombahozatalftt egyátalában 
megtü'ju. Ezen rendelet megszegését kihá­
gásunk minősiti, mely kihágás 200 koronáig 
térj 'hetó pénzbüntetéssel, behajthatatlanság 
eseten megfelelő elzárással büntetendő.

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiimiiiimiiiii
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akkor lesz, ha nélkülöz 
heteden, olcsó és tar­
tós szSttesárukat csak 
a nagyenyediszövígyár- 
ból vesz Árjegyzék In­
gyen küldetik ,
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8900—011. közig, szám,

Hirdetmény.
Alóliroit városi tanács közhírre teszi, hogy 

a városi képviselőtestület az idén felerész­
ben kilépő tagjait és uz, összes póttagokat 
úgy a „Patakon inneni kerületibe», mint 
a „Patakon túli kerttlcf-beu, a vármegye 
mélt. Alispánja ad, 1388»—1011. számú ven- 
delete értelmében f. évi deczember 30-án, 
szombaton választja meg.

A választási a „Patakon inneni keiUlel,"- 
b,,u Sándor Jenő polgármester vezeti, a

„Patakon túli kerülele-beu Tóbis Jenő gazda­
sági tanácsos.

A „Patakon inneni kerület“ választói n 
városháza közgyűlési termében, a „Patakon 

I túli kerület“ választói a remlőikapitán,' i 
hivatalban -választanak.

Mindkét helyen és mindkét kerületben a 
választás és szavazás 1911. évi (ieczember hó 
30-án reggel 9 órákkor kezdődik és ugyan 
azon nap délutáni 4 órájág fog tartani meg­
szakítás nélkül.

A „Patakon inneni kerület“-ben 10 (tiz) 
képviselőtestületi tag és 4 (négy) póttag, a 
„Patakon túli kerület11-ben pedig 8 (nyolc/) 
képviselőtestületi tag és 3 (három) póltag 
válasz tátik, mindkét kerületben a rendes 
tagok az. 19,2-1917. évekre terjedő G (hat) 
évre, a póttagok pedig az. 1012 — 1914. évekre 
terjedő 3 (három) évre.

A „Patakon inneni kerületiben kilépünk: 
dv. barnos Árpád, Janc.ió Sándor, Halja István, 
Sándor János, Dezső Z-ugmoud, tiabró Árpád, 
Dán József, Spangenberg Gyula, Király 
Béla, és a képviselőtestületnek virilis jogon 
is volt tagja F. Sándor Aiik’ós.

A „Patakon túli kerületiben pedig ki­
lépnek: Mátyás Lajos, dr. Asztalos Kálmán, 
dr. Farmos Dezső, Székely Ödön, Szöllősi 
1‘ereucz, Zayz.ou János, id. tiereudi Gusztáv, 
és a képviselőtestületnek virilis jogon is 
volt tagja Bálint János.

Kilépő póttagok a „Patakon inneni ke­
rületiben: Molnár Kornél, llyés I-fván, 
Puskás József, a „Patakon túli korülote-bvn : 
ifi. Székely K. János, Lükkel Géza.

A kilépő tagok újra választhatók.
Városi Tanács.

Nugyenyed, 1911 deczember hó 22-én.

Sándor Jenő,
polgármester.

Alsó-Fehér vármegye alispánjától.

14120—1011. nlisp. szám.

Tárgy: Nayymytd városi .7 szülésznői állán 
betöltése.

Pályázati hirdetmény.
Nugyenyed városnál az örvényben levő 

szabályrendelettel szervezett, szülésznői állá­
sok közül három szülésznői állás betöltendő 
lévén, ezekre ezennel pályázatöt hirdetek,

A szülésznők javadalmazása évi 240 kor.

Közérdek

E Jomboia-
1Gstéit/J

3. oldal.

a/az kettőszázuegyven korona készpénz 
fizetés, 120 korona azaz egyszázhoz korona 
lakpétiz és kettőizbnu 40— 40 azrz negyveu- 
negyvem korona ötödéves korpötlek, — ezen 
kívül jogosítottak az 0538—911. szám alatt 
uiluXott szabályrendeletben m munkadijak 
szedésére.

A szülésznők a nyugdij-egyesltletuek köte­
lező tagjai es életfogytiglan választatnak. 
— Pályázóknak szülésznői oklevéllel kell 
bimiok.

Felhívom mindazokat, a kik ezen állások 
valamelyikét elnyerni óhajtják, hogy koru­
kat, képesítésüket és eddigi alkalmaztatá­
sukat igazoló bizonyítványokkal felszerelt 
kérvényeiket, a kőzszo gálutban állók hivtt- 
talföuökjtlk, közszolgálatban nem állók pe- 
d.g lakhelyükre nézve illetékes főispánjuk 
utján 1912. évi január hó 28-ig Nugyenyed 
város polgármesteri hivatalához adják be.

Nagyenyeden, 1911. deczember hő lti-án.

344 I— 2
Br. Öánffy Kázimir,

alispán.

960—911. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez, 

1U2. ij-a értelmében ezennel közhírré teszi, iiogy a 
balázsfalvi kir. járásbíróságnak 1911. évi V. 239 2. 
szánni végzése következtéhen Dr. Szabó Dániel ügyvéd 
ahal képviseli Csisz'eáu Györgyin' sz. Po/tu Karolina 
javára 800 kor, s jár. erejéig 1911. évi junius hó l(l-éu 
logamUositoU kielegitési végrehajtás utján lefoglalt és 
1280 koronára becsült következő ingóságok, u- m. 2 
darab piros szőrű ökör és 20 darab juh nyilvános 
árverésen elaltatnak.

Mely árvetésnek a balázsfalvi kir. járásbíróság 1911. 
évi V. 389 9 számú végzése folytán 61 k. 30 f. tőkeköve­
telés, ennek 1809. évi szept. hó 15. napjától járó 6%.ob 
kamatai, és eddig összesen 39 kor. 50 f-.ben biróilag inár 
megállapított költségek erejéig, lluzásboosárdon az nlut- 
irt által a helyszínén megjelölendő helyen leendő meg­
tartására 1912 január hó 9-tk napjának d- e. 11 órája 
határidőül kitiizetik és ahhoz a venni azándékozók ezen • 
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 188!. LX. törrényozikk .107. és 108. §-ai 
értelmélnm készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becaáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- 
és ícltilfoglattatiák a azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 §. ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik,

Balázsiéivá, 1911. évi deczember hó 19. napján.

343 1-1
Tháí György,
kir. jbir. végrehi\itó.

m
m

Van szerencséin a n. ó. kö­
zönség szives tudomására 
hozni, hogy január hó 1-én m

A tombola-tárgyak a 
ezukráazda helyiségében 
megtekinthetők.

38 ■ 2 —2

jav első napján esíe |§j(
tsjSf

kávéházamban zenével egybe- ^ 
kötve nagy tombola-estélyt W 
rendezek, ». 4, kfi/öns -g ; /ivea jihHÍ 
érdeklődé-ÄÄ Sseidl Józsüf.

ji jií,«;:

fi



Közérdek4. oldal. 164. szám.

402-1 -191], közig, sz.

Pályázati hirdetmény.
Alsó-Fehér vármegye marosujvári járásába 

csatolt magyarbükkösi kéményseprői munka­
kerület lemondás folytán üresedésben lévén, 
arra ezennel pályázatot hirdetek.

A kerülethez Magyarbükkös lakhellyel 17 
község tartozik. Minden használatban levő 
kémény havonként legalább egyszer, ott 
azonban, hol a napnak uagyrészén, gyakran 
éjjel is tüzelnek és gyárakban havonként 
legalább kétszer kitisztítandó.

Seprői dijak a 344—1911. kgy. sz. vár­
megyei szabályrendeletben vaunak meg­
állapítva.

Mindazon kéményseprők, kik pályázni 
óhajtanak, szabályszerűen felszerelt kérései­
ket 1912. évi január hó 20-áiy hozzám 
nyújtsák be.

Murosujvár, 1911, deczember hó 14-én.
386 3 — 3 Binder, főszolgabíró.

Árverési hirdetmény,
fíákóczi-utcza 64. zsúm alatt levő

ház 1912. évi Január hó 4-én, csü­
törtökön d. 0. 11 órakor a helyszí­
nén szabad kézből árverés utján örök 
áron eladatík.

Kikiáltási ár 9000 korona.
Bánatpénzül ezen összeg 6 százaléka 

az árverés előtt Gerö Lipót urnái le­
tétbe helyezendő. Ugyanott a feltételek 
is megtudhatók. 320 2-3

Kútépítés.
Helyszínén gyártott vasbeton gyűrűkből 

csinálok kutat szükség szerint családi vagy 
gyári használatra, A kút az eddigieknél sok­
kal olcsóbb és jobb. Forrás kutatása és 
desztillálása biztos sikerrel jár, a mit 
több száz teljes eredmény nyel már meg- 
őpitott kúttal tudok bizonyítani. — Költség- 
előirányzat és helyszíni szemle díjtalan.

Az általam épített kutakért tiz évi jót­
állást vállalok, fizetés csakis a munka át­
adása és eredménye esetén teljesítendő.

Kutak muukálat alatt jelenleg Salgó 
Dezső mérnök és dr. Dobozy Vilmos orvos 
uraknál vannak Nagyenyeden,

Tisztelettől

Gabos Mihály
Erdély első ktitépitő speoziál Uí áj n, 

Fehéregyháza,
83« 2 — 3 Nagykükiillómegye.

Egy jó karban lévő

elMUa-iradezfis
eladó.

Értekezhetni Bálint Jánosnál. 306 9-

Méltóságos Br. Kemény Árpád
uradalmi

borainak elárus'itása
CIRNER J. JÓZSEF

fűszer ős csemege kereskedésében
NAGYENYED

i Telefon 53.
308 11-

Telefon 53.

TŰZIFA FÜRÉSZELÉST
olcsón vállal

Hegyi János Nagyenyed.

S8J0BB AJÁIBB
a tartós és olcsó

hazai szöttesáru.
árjegyzéket ingyen és bórmentve küld

LINGNER szövőgyára NAGYENYED.

280 16—
Telefon-szám 67.

Rákóczi-utcza 75. számú ház
JLíIL^LJLjO.

Értekezhetni lehet Dr. Elekes Károly 
ügyvéd úrnál. 2oe is-
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Elvállalok mindennemű mosást és 
vasalást. Férfi és női ruhák vegyileg 
tisztítását pontosan és jutányos ár mel­
lett. Női kelengyék és kézimunkák tisz­
títását, úgyszintén mindennemű férfi- és 
női ruha bármily szilire való festését 
felelősség mellett,

Titztelettel
Izsó Ietvá-nné,

107 — Nagyenyed, Tövis-utoza 16.

* Táncztanitási jelentés. $
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forduljon minden érdeklődd, 

ki súlyt fektet eleőrendS fajtiszta anyagra.

Gyümölcsfacsemeték
sétánytok, díszcserjék, tűlevelűek, kerltésnővények, 

bogyógyümölosilek stb.

Sxőlőoltványok “
í-. európai és amerikai sima és gyökeres vesszők,

v i" ^ (Oktaté dlszárjogyzék kívánatra ingyen)

ÍHX!

®- -- - -- -

Tisztelettel értesítem Nagyenyed 
ós vidéke nagyérdemű közönsé­
gét, hogy 1912. év január Il di 
a uagyegyedi kollégium ifjúságá­
val és a polgári leányiskola növen­

dékeivel zártkörű

táncziskolát nyitok,
hol minden újabb táuczot a leg­

modernebb stílben oktatok.
Gontri boszton magánórákat intelligens 

úri családoknál ngy asoportok, mint egyes 
személyek részére szívesen és előnyös fel­
tételek mellett adok.

Iskolai növendékeknek délután 6—7 
óráig, felnőtteknek 8—10 óráig.

Beiratkozni a tánezlskola helyiségében 
a nap bármc-ly órájában lehet Tövis utoza 
4b. szám alatt.

Besses pártfogást kér tisztelettel

Herliteka Nándor, 0
341 2 — 4 <kl. tánoztanltó, Nagyenyed

0
0
0

értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönségnek b. tudtára 

adni, hogy az őszi és téli idényre, „Saisonra“ megér­
keztek az összes újdonságaim; u. m, nagy választék
női és leányka kabátokban, kész férfi, fiú és gyermek­
ruhákban, nagy választók hazai gyártmányú női, férfi 
és gyermek czipökbon, — továbbá kalap, fehérnemű, 
boák és egyéb szőrme árukban, nagy választék bel- és 
külföldi szövetekben.

Saját ezabdmüheJy l
A nagyérdemű közönség további nagybecsű párt­

fogását kéri kiváló tisztelettel

Berkovics Béla
női, férfi divat éa uri-azabó üzlete 

------ NAGYENYED, Főtér 3
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